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Το βασικό χαρακτηριστικό της ελληνικής αγοράς Σιδήρου και Χάλυβα στο 2006, στην 

οποία κατά κύριο λόγο δραστηριοποιείται ο Όµιλός µας, ήταν η αύξηση της ζήτησης, 

ως συνέπεια του ρυθµού ανάπτυξης της οικονοµίας και η άνοδος των τιµών από τα 

χαµηλά επίπεδα του 2005, επακόλουθο, της διεθνούς πορείας των τιµών του 

χάλυβα. 

Το δεδοµένο πλαίσιο των υψηλών ρυθµών ανάπτυξης της ελληνικής οικονοµίας και 

των τιµών στην αγορά σιδήρου και χάλυβα δεν ήταν δυνατόν να µην επηρεάσει τις 

εταιρίες του Οµίλου που δραστηριοποιούνται στον κλάδο αυτό. Έτσι, τα 

αποτελέσµατα του 2006 αποτυπώνουν µια πολύ καλή χρονιά, µετά το εξαιρετικό 

2004 και το µέτριο 2005, συνέπεια και της κυκλικότητας που χαρακτηρίζει την 

συγκεκριµένη αγορά σιδήρου και χάλυβα. 

Τόσο οι  παραδοσιακές εταιρίες του οµίλου όσο και οι νέες και προσανατολισµένες 

στο εξειδικευµένο αντικείµενο της οικοδοµής (Θώραξ, Οπλισµός) επηρεάσθηκαν 

στην παρούσα συγκυρία θετικά µε αποτέλεσµα οι αποδόσεις τους σχεδόν να 

προσεγγίζουν τις αντίστοιχες του 2004 

 

Οι παραδοσιακές µεταλλουργικές εταιρίες του Οµίλου µε την εφαρµογή επιτυχηµένης 

πολιτικής αγορών στο 2005 κατόρθωσαν να δηµιουργήσουν πλεονέκτηµα 

αποθεµάτων το 2006 που σε συνδυασµό µε την άνοδο των τιµίων επηρέασε θετικά 

το µικτό τους αποτέλεσµα από τα τέλη του  α’ τρίµηνου του 2006 και έως το τέλος της 

χρήσης παρ’ ότι οι τιµές στο τελευταίο τρίµηνο παρουσίασαν σηµάδια κόπωσης.  

 
 
ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ 
 
Ας περάσουµε τώρα στα αποτελέσµατα των θυγατρικών. Τα κέρδη µετά φόρων της 

Μεταλλουργικής ανέρχονται στο 2006 σε 4.684 χιλ. € ένατι 982 χιλ. € το 2005.  Στη 

Μεταλιµπέξ τα κέρδη µετά φόρων ανήλθαν το 2006 σε 498 χιλ. ευρώ έναντι  534 χιλ. 

€ το 2005.  



  

Οι µικρότερες εταιρίες του µεταλλουργικού κλάδου, Μπήτρος Thyssen και Βακόντιος, 

παρουσιάζουν µικτή εικόνα. 

Η Μπήτρος Thyssen κατόρθωσε να πετύχει άλλη µία καλή χρονιά κυρίως λόγω των 

φτηνών αποθεµάτων που δηµιούργησαν υψηλά περιθώρια µικτής κερδοφορίας, ενώ 

η Βακόντιος παρουσιάζει αρνητική κερδοφορία κυρίως λόγω υστέρησης στα έσοδά 

της.  

Η Μπήτρος Thyssen στο 2006 πέτυχε κέρδη µετά φόρων 74 χιλ. € και η Βακόντιος 

ζηµιές µετά φόρων 125 χιλ. €. 

Οι εταιρίες που  στο χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος δηλαδή η Θώραξ και ο 

Οπλισµός Σκυροδέµατος επηρεάστηκαν λόγω της υψηλής ζήτησης στον κλάδο µε 

αποτέλεσµα η συνολική δραστηριότητα να πετύχει εξαιρετικά αποτελέσµατα. Ο 

Οπλισµός πραγµατοποίησε κέρδη µετά φόρων ύψους 1030 χιλ. €. Στη Θώραξ, τα 

κέρδη µετά φόρων ανήλθαν στα 162 χιλ. €. 

Η Μπήτρος Κατασκευαστική στο 2006 δραστηριοποιήθηκε εµπορικά στην 

ολοκλήρωση της κατασκευής και πώλησης του οικιστικού συγκροτήµατος 

«ΑΡΤΕΜΙΣ» στη Χαλκίδα. Το αρνητικό της αποτέλεσµα (258 χιλ. €)  είναι συγκυριακό 

και οφείλεται στο γεγονός ότι το 2006 τα σε εξέλιξη νέα έργα καθυστέρησαν µε 

αποτέλεσµα το διοικητικό και χρηµατοοικονοµικό κόστος της χρήσης να µην 

απορροφηθεί. 

Η Μπήτρος Ακίνητα, ουσιαστικά αδρανής εταιρία, παρουσίασε ζηµίες µετά φόρων 58 

χιλ. €.  

Η Κυκλαδική Ξενοδοχειακή, εταιρία που δραστηριοποιείται στην κατασκευή 

παραθεριστικών κατοικιών , παρουσίασε ζηµίες µετά φόρων 74 χιλ. €.  

Οι άλλες µικρές εταιρίες του Οµίλου, Μπήτρος Μεταλλουργική Θεσσαλίας, η 

Μπήτρος Μηχανολογικές Κατασκευές και No Limits Πληροφορική εµφανίζουν 

αποτελέσµατα οριακά. Συγκεκριµένα, η  Μπήτρος Μεταλλουργική Θεσσαλίας 

παρουσίασε ζηµίες µετά φόρων 6 χιλ. €, η Μπήτρος Μηχανολογικές Κατασκευές 

ζηµιές µετά φόρων 54 χιλ.€ και η No Limits Πληροφορική κέρδη  85 χιλ. €. 

 
 
 
Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 
Η Μπήτρος Συµµετοχική ΑΕ στο 2006 ως αυτοτελές νοµικό πρόσωπο παρήγαγε 

κερδοφόρο αποτέλεσµα µετά φόρων 990 χιλ. € έναντι κέρδους µετά φόρων 3.525 

χιλ. € στο αντίστοιχο περυσινό διάστηµα, επηρεασµένο κυρίως από τα εισπραχθέντα 



  

µερίσµατα και την θετική αποτίµηση χρεογράφων χαρτοφυλακίου. Για τη χρήση του 

2006 το ∆.Σ. θα προτείνει στην τακτική Γ.Σ. της εταιρίας να διανεµηθεί στους 

µετόχους κονδύλι ύψους 800 χιλ. € (περίπου € 0,05 ανά µετοχή).  

Οι βασικοί αριθµοδείκτες οι οποίοι εκφράζουν την οικονοµική θέση της εταιρίας είχαν 

την ακόλουθη εξέλιξη στη διετία 2005-2006:  

 

 

Αριθµοδείκτες 
οικονοµικά στοιχεία εταιρίας τέλους 

χρήσης 2006  2005 
       

Κυκλοφορούν ενεργητικό  Γενικής Ρευστότητας 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 0,6    3,1 

     
Ξένα κεφάλαια  ∆ιάρθρωσης κεφαλαίων 
Ίδια κεφάλαια 0,4  0,4 

     
Αποτέλεσµα προ φόρων και χρηµ. εξόδων  Απόδ.συν. απασχολ. κεφαλ. 
Συν. κεφάλαια µείον βραχυπρ.υποχρ. 3,5%  7,3%

     
Αποτέλεσµα µετά φόρων  Απόδ. Ιδίων κεφαλαίων 

Ίδια κεφάλαια  2,4%  8,3%

 

 

 

 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 
 

Τα ενοποιηµένα έσοδα του 2006 ανήλθαν σε 178 εκατ. €, ενώ το ενοποιηµένο µετά 

φόρων αποτέλεσµα της Μπήτρος Συµµετοχική του 2006 ανέρχεται σε 6,496 εκατ. € . 

Οι βασικοί αριθµοδείκτες οι οποίοι εκφράζουν την οικονοµική θέση του Οµίλου 

Μπήτρος Συµµετοχική είχαν την ακόλουθη εξέλιξη στη διετία 2005-2006:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Αριθµοδείκτες 
οικονοµικά στοιχεία οµίλου τέλους 

χρήσης      
  2006  2005 

Κυκλοφορούν ενεργητικό  Γενικής Ρευστότητας 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 1,4  1,9 

     
Ξένα κεφάλαια  ∆ιάρθρωσης κεφαλαίων 
Ίδια κεφάλαια 2,4  2,0 

     
Αποτέλεσµα προ φόρων και χρηµ.εξόδων  Απόδ.συν. απασχολ. κεφαλ. 
Συν. κεφάλαια µείον βραχυπρ.υποχρ. 13,8%  5,5%

     
Αποτέλεσµα µετά φόρων  Απόδ. Ιδίων κεφαλαίων 

Ίδια κεφάλαια  9,8%  2,5%

 
 
ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 
 
Για το 2007 οι προοπτικές διαφαίνονται πολύ καλές αντίστοιχες του 2006. Η τάση 

των τιµών σιδήρου και χάλυβα είναι ήδη ανοδική, δηµιουργώντας έτσι εύλογες 

προσδοκίες για συνέχιση των πολύ καλών αποτελεσµάτων των εταιριών του Οµίλου 

που δραστηριοποιούνται στη συγκεκριµένη αγορά. Η διάρκεια της ανόδου των τιµών 

αλλά και το εύρος τους είναι οι συνθήκες εκείνες που θα καθορίσουν οριστικά την 

εικόνα της χρονιάς που διανύουµε.  

Ανάκαµψη αναµένεται και στην Μπήτρος Κατασκευαστική που δικαιολογείται από τη 

διεύρυνση του κατασκευαστικού της έργου µε ανέγερση οικοδοµών στα Πατήσια, στο 

Μαρούσι και στην Ερυθραία, καθώς και στην ολοκλήρωση του οικοδοµικού 

συγκροτήµατος «Άρτεµις» στη Χαλκίδα. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ∆.Σ. ΓΙΑ 
ΤΗ ΧΡΗΣΗ 2006  

(Σύµφωνα µε τις παρ. 1 & 2 του Αρ. 11α του Ν.3371/2005) 
 
 
α) ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε 24.446.881,88 ευρώ και διαιρείται 

σε 16.189.988 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 1,51 ευρώ η κάθε µία. 

Το σύνολο των µετοχών είναι εισηγµένες και ελεύθερα διαπραγµατεύσιµες στο 

Χ.Α.Α. 

 

Κάθε µετοχή της Εταιρείας ενσωµατώνει όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις που 

καθορίζονται από το Νόµο και το Καταστατικό της Εταιρείας, το οποίο όµως δεν 

περιέχει διατάξεις περισσότερο περιοριστικές από αυτές που προβλέπει ο Νόµος. Η 

κατοχή του τίτλου της µετοχής συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή από τον κύριο 

αυτής του καταστατικού της Εταιρείας και των νοµίµων αποφάσεων των Γενικών 

Συνελεύσεων των µετόχων. 

 

Η ευθύνη των µετόχων περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών που 

κατέχουν. Οι µέτοχοι συµµετέχουν στη διοίκηση και τα κέρδη της Εταιρείας σύµφωνα 

µε το Νόµο και τις διατάξεις του Καταστατικού. Τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις 

που απορρέουν από κάθε µετοχή παρακολουθούν αυτή σε οποιονδήποτε καθολικό ή 

ειδικό διάδοχο του µετόχου. 

 

Οι µέτοχοι ενασκούν τα δικαιώµατα τους σε σχέση µε τη διοίκηση της Εταιρείας µόνο 

µέσω των Γενικών Συνελεύσεων. 

 

Οι µέτοχοι έχουν προνόµιο προτίµησης σε κάθε µελλοντική αύξηση του Μετοχικού 

Κεφαλαίου της Εταιρείας, ανάλογα µε τη συµµετοχή τους στο υφιστάµενο µετοχικό 

κεφάλαιο, όπως προβλέπεται υπό τις διατάξεις του νόµου 2190/1920. 

 

Οι δανειστές του µετόχου και οι διάδοχοί τους σε καµία περίπτωση δεν µπορούν να 

προκαλέσουν την κατάσχεση ή τη σφράγιση οποιουδήποτε περιουσιακού στοιχείου ή 

των βιβλίων της Εταιρείας, ούτε να ζητήσουν τη διανοµή ή εκκαθάρισή της, ούτε να 

αναµιχθούν κατά οποιοδήποτε τρόπο στη διοίκηση ή τη διαχείρισή της. 

 



  

Κάθε µέτοχος, οπουδήποτε και να κατοικεί, λογίζεται ότι έχει νόµιµη κατοικία την 

έδρα της Εταιρείας ως προς τις σχέσεις του µε αυτήν και υπόκειται στην Ελληνική 

Νοµοθεσία. Κάθε διαφορά µεταξύ της Εταιρείας αφ’ ενός και των µετόχων ή 

οποιουδήποτε τρίτου αφ’ ετέρου, υπάγεται στην αποκλειστική αρµοδιότητα των 

τακτικών δικαστηρίων, η δε Εταιρεία ενάγεται µόνον ενώπιον των δικαστηρίων της 

έδρας της. 

 

Κάθε µετοχή παρέχει δικαίωµα µιας ψήφου. Συγκύριοι µετοχής για να έχουν 

δικαίωµα ψήφου πρέπει να υποδείξουν στην Εταιρεία εγγράφως ένα κοινό 

εκπρόσωπο για τη µετοχή αυτή, ο οποίος θα τους εκπροσωπήσει στη Γενική 

Συνέλευση, µέχρι δε τον καθορισµό αυτόν αναστέλλεται η άσκηση των δικαιωµάτων 

τους. 

 

Κάθε µέτοχος δικαιούται να µετέχει στη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας 

είτε αυτοπροσώπως είτε µέσω πληρεξουσίου. Οι κ.κ. µέτοχοι που θέλουν να πάρουν 

µέρος στη Γενική Συνέλευση πρέπει να καταθέσουν σχετική βεβαίωση από το 

Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών (ΚΑΑ) σύµφωνα µε το άρθρο 51 του Ν.2396/96 ή 

βεβαίωση που αντιστοιχεί σε βεβαίωση του ΚΑΑ πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις 

ηµέρες πριν από την ορισθείσα για την συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης 

ηµεροµηνία, στο ταµείο της εταιρείας ή στο Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων ή σε 

οποιαδήποτε τράπεζα στην Ελλάδα. Οι µέτοχοι που έχουν δικαίωµα συµµετοχής 

στην Γενική Συνέλευση µπορούν να αντιπροσωπευθούν σε αυτή από πρόσωπο που 

έχουν εξουσιοδοτήσει νόµιµα. Οι αποδείξεις δέσµευσης των µετοχών και τα έγγραφα 

νοµιµοποίησης των αντιπροσώπων των µετόχων πρέπει να κατατίθενται στα 

γραφεία της εταιρείας πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις ηµέρες πριν από την Γενική 

Συνέλευση. 

 

Μέτοχοι που δεν συµµορφώνονται µε τα παραπάνω θα µετέχουν στη Γενική 

Συνέλευση µόνο µε την άδειά της. 

 

Το µέρισµα κάθε µετοχής πληρώνεται στον κάτοχο µέσα σε δύο (2) µήνες από την 

ηµεροµηνία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις και το αργότερο σε 7 εργάσιµες ηµέρες από την ηµεροµηνία που 

ορίστηκαν οι δικαιούχοι. Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής θα ανακοινώνεται µέσω 

του Τύπου. 

Τα µερίσµατα που δεν έχουν ζητηθεί για µία πενταετία παραγράφονται υπέρ του 

∆ηµοσίου. 



  

 

β) Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών 
 

∆εν υφίστανται περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών. 

 
 
γ) Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Π.∆. 51/1992 
 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι µέτοχοι τις Εταιρείας που κατέχουν 

ποσοστό µεγαλύτερο από το 5% των µετοχών της, µε στοιχεία κατά την 26/03/2007: 

 

ΜΕΤΟΧΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

% ΕΠΙ ΤΟΥ 
ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

EUROPEAN STEEL 5.034.027 31,09% 
ΜΠΗΤΡΟΣ Π. ΙΩΑΝΝΗΣ 2.836.671 17,52% 
ΜΠΗΤΡΟΥ συζ. Π. ΠΕΛΑΓΙΑ 1.518.960 9,38% 
ΜΠΗΤΡΟΣ Ι. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 1.504.999 9,30% 
ΜΠΗΤΡΟΥ Π. ΛΗ∆Α 1.011.486 6,25% 

 

Ο Μπήτρος Παναγιώτης και η Μπήτρου Πελαγία είναι σύζυγοι και ο Μπήτρος 

Ιωάννης και η Μπήτρου Λήδα είναι τέκνα τους.  

 

 

δ) Μετοχές που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 
 

∆εν υπάρχουν τέτοιου είδους µετοχές. 

 

 

ε) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 
 

∆εν υφίστανται περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 

 

 

στ) Συµφωνίες µετόχων 
∆εν είναι γνωστές στην Εταιρεία συµφωνίες µεταξύ των µετόχων της, οι οποίες 

συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή περιορισµούς στην άσκηση 

δικαιωµάτων ψήφου. 

 



  

ζ) Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών του ∆.Σ. και τροποποίησης 
του καταστατικού 
 

∆εν υπάρχουν σχετικοί κανόνες οι οποίοι να διαφοροποιούνται από τα 

προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 

η) Αρµοδιότητα του ∆.Σ. ή των µελών του για: 1) την έκδοση νέων µετοχών ή  
2) την αγορά ιδίων µετοχών 
 
1) Σύµφωνα µε το άρθρο 13 του Κ.Ν. 2190/1920 το ∆.Σ. έχει το δικαίωµα, κατόπιν 

σχετικής απόφασης της Γενικής Συνέλευσης της Εταιρείας που υπόκειται στις 

διατυπώσεις δηµοσιότητας του Κ.Ν. 2190/1920, να αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο της 

Εταιρείας µε την έκδοση νέων µετοχών, µε απόφαση που λαµβάνεται µε πλειοψηφία 

τουλάχιστον των 2/3 του συνόλου των µελών του και µέχρι του ποσού του κεφαλαίου 

που είναι καταβεβληµένο κατά την ηµεροµηνία που χορηγήθηκε στο ∆.Σ. η σχετική 

εξουσία. Η εξουσία αυτή έχει 5ετή ισχύ και δύναται να ανανεώνεται. ∆εν υπάρχει 

σήµερα τέτοια απόφαση σε ισχύ. 

Σύµφωνα µε το ίδιο άρθρο 13, µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης µπορεί να 

θεσπιστεί πρόγραµµα διάθεσης µετοχών στα µέλη του ∆.Σ. και το προσωπικό, µε τη 

µορφή δικαιώµατος προαίρεσης αγοράς µετοχών κατά τους ειδικότερους όρους της 

απόφασης αυτής. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης ορίζει ιδίως, τον ανώτατο 

αριθµό των µετοχών που µπορεί να εκδοθούν, ο οποίος βάσει του νόµου δεν µπορεί 

να υπερβαίνει το 1/10 των υφιστάµενων µετοχών, αν οι δικαιούχοι ασκήσουν το 

δικαίωµα αγοράς µετοχών, την τιµή και τους όρους διάθεσης των µετοχών στους 

δικαιούχους. Το ∆.Σ. µε απόφαση του ρυθµίζει κάθε άλλη σχετική λεπτοµέρεια που 

δε ρυθµίζεται διαφορετικά από τη Γενική Συνέλευση. ∆εν υπάρχει σήµερα τέτοια 

απόφαση σε ισχύ. 

2) Σύµφωνα µε το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920 το ∆.Σ. δύναται να συγκαλέσει 

Γενική Συνέλευση των µετόχων µε σκοπό τη λήψη απόφασης για αγορά ιδίων 

µετοχών. Η Γενική Συνέλευση σε περίπτωση λήψης σχετικής απόφασης θα ορίσει τις 

όποιες αρµοδιότητες και σύµφωνα πάντα µε τις ισχύουσες διατάξεις. 

Η Εταιρεία σύµφωνα µε την από  30.06.2006 απόφαση της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης και σε εφαρµογή της από 03.07.2006 απόφασης του ∆.Σ. βρίσκεται σε 

πρόγραµµα αγοράς ιδίων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 



  

θ) Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 
περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης 
 

∆εν υφίστανται τέτοιου είδους συµφωνίες. 

 

 

ι) Συµφωνίες µε µέλη του ∆.Σ. ή µε το προσωπικό 
 

∆εν υπάρχουν συµφωνίες που να έχει συνάψει η Εταιρεία µε µέλη του ∆.Σ. της ή µε 

το προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν αποζηµίωση σε περίπτωση 

παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της 

απασχόλησης τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης. 

 

 

Ακριβές αντίγραφο από το βιβλίο πρακτικών ∆.Σ. 
Ασπρόπυργος, 26.3.2007 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
 
 

Παναγιώτης Μπήτρος 
 
 
 


